

市住建局：扛牢主责强党建 凝心聚力促发展

本报讯(记者汪潭)7月16日,市住建局召开2025年上半年党建述职评议工作会议。会上,该局各直属基层党组织书记采取现场述职和书面述职的方式,就2025年上半年抓基层党建工作进行回顾总结,分析存在问题,提出改进措施。机关党委书记对各基层党组织工作开展情况进行“一述一评”。与会人员结合述职情况及平时落实党建工作责任制情况,对各直属党组织书记进行民主测评。

该局负责人对机关党建工作给予高度评价,充分肯定了在党建“揭榜挂帅”“两个作用”发挥等方面取得的突出成效,并对下一步工作提出明确要求:一是履职尽责抓

落实,扛牢第一责任。各基层党组织要从讲政治、顾大局的高度,深刻认识新时代党建工作的重要性,坚决扛牢第一责任人职责,增强抓主业、强主责、当主角的意识。二是聚焦重点抓落实,发挥“两个作用”。对标新时代党的建设总要求,以经济社会发展重点、群众关注热点、工作落实难点为靶向,抓基层、打基础、固根本,带动全系统党建工作整体提高。三是守正创新抓落实,焕发生机活力。树立“党的一切工作到支部”导向,将党的领导和工作重心下沉到党支部,创新方式方法,突出发挥党支部的主体作用。以“住建铸魂”党建品牌和“一支部一品牌”为抓手,打造特色品牌,彰

显支部特色,强化典型引领,提升工作标杆。四是正风肃纪抓落实,构建清新生态。深化清廉机关建设,构建“亲”“清”政商关系,营造清廉文化氛围,完善廉政风险防控机制。纵深推进违规吃喝专项整治、“四风”问题专项行动及群众身边不正之风和腐败问题集中整治,保持正风肃纪反腐高压态势,严肃查处侵害群众利益的突出问题。

会议强调,全体党员干部要抓实党建抓出生产力,抓细党建抓出凝聚力,抓强党建抓出战斗力,以此次党建述职评议为契机,进一步扛牢主责、抓好主业,为全市住建事业高质量发展注入强劲动能。

“防暑节”“送清凉” 关爱高温劳动者

本报讯 近日,“2025年太极劳动防暑节”三门峡启动仪式举行。此次活动为高温下坚守岗位的劳动者送去清凉与关怀,河南宜致大药房有限公司、国药太极河南省区相关负责人,三门峡京环境服务有限公司负责人及部分环卫工人代表出席仪式。

河南宜致大药房有限公司相关负责人表示,企业始终铭记社会责任,坚守药品品质,尤其体恤户外劳动者高温作业的艰辛。自2022年与国药太极携手开展“关爱高温下的劳动者”公益活动以来,双方不断探索创新,力求为高温工作者提供更贴心的帮助。国药太极河南省区负责人表示,企业坚守“国药泽华夏,太极济苍生”的初心,20多年来持续开展“战高温、送清凉”公益活动。未来将深化与河南宜致大药房的合作,传递更多社会正能量,让关爱惠及更多高温劳动者。



为环卫工人发放防暑物资

现场,公益捐赠仪式备受瞩目。国药太极与河南宜致大药房为高温工作者准备了“夏日防暑,清凉大礼包”,包括9720支太极藿香正气液、240瓶藿香小可乐,总价值达2.5万元,为高温工作者的健康保驾护航。

受赠单位三门峡京环境服务有限公司负责人对两家企业的善举表示感谢,称这些防暑物资将为一线劳动者提供有力健康保障,让他们能更安心工作,同时希望更多社会力量加入关爱高温劳动者的队伍。

此外,活动现场还设立清凉服务台,为市民免费赠送太极藿香正气液,将关爱延伸至更多人群。此次活动,为高温下的劳动者带来清凉与关怀,彰显了企业的社会责任,有助于营造关爱、尊重劳动者的良好氛围。(文/图 汪潭)

“好房子”政策宣传四

房子“好不好”标准套一套

- 房间最小面积
 1. 卧室使用面积不应小于5㎡。
 2. 兼起居室的卧室使用面积不应小于9㎡。
 3. 户型设计应考虑空间方正、动静分区、功能完善,套内建筑面积应与功能空间数量、面积相匹配;当套内建筑面积大于120㎡时,宜设置储藏空间,储藏空间(室)占套型使用面积不小于5%。
- 厨房最小面积

厨房的使用面积不应小于3.5㎡,不宜小于5㎡,且操作台总长度不宜小于3m。
- 卫生间最小面积

便器、洗浴器和洗面器集中配置的卫生间的使用面积不应小于2.5㎡,不宜小于4㎡;共用卫生间应采用干湿分离布置。
- 室内过道

套内入口过道净宽不应小于1.1m;通行卧室、起居室的过道净宽不应小于1m;通往厨房、卫生间、储藏室的过道净宽不应小于0.9m。
- 入户门
 1. 新建住宅建筑入户门通行净宽不应小于0.9m,洞口宽度单扇门不应小于1.1m,子母门不应小于1.3m,高度不应低于2.30m;既有住宅建筑改造入户门通行净宽不应小于

- 0.8m。卧室门的通行净宽不应小于0.8m,厨房门和卫生间的通行净宽不应小于0.7m,并应预留无障碍改造条件。
- 2. 应设置独立入户玄关,其使用面积不应小于3㎡(不含玄关柜),并为安全监控等预留点位。独立入户玄关的通行净宽不应小于1.2m,进深不宜小于1.5m,并能满足搬运大型家具的需要。
- 建筑层高
 1. 层高不应低于3m,不宜低于3.1m;设有地暖、管道式新风或集中式中央空调系统的住宅,不宜低于3.15m。
 2. 卧室、起居室的室内净高不应低于2.6m,厨房、卫生间的室内净高不低于2.2m。
- 护栏高

上人屋面、阳台、连廊等临空处的栏杆(栏板)应有防攀爬的安全防护措施,栏杆(栏板)防护高度不应小于1.2m,栏杆竖向净距不应大于0.11m。
- 电梯
 1. 4层及4层以上,每个住宅单元应至少设置1台电梯。
 2. 12层及12层以上,每个住宅单元应至少设置2台电梯。
 3. 住宅每单元应至少设置1台可容纳担架的电梯,可容纳担架电梯采用宽轿厢时,轿厢长边尺寸不应小于1.6m,短边尺寸不应小于1.5m;采用深轿厢时,轿厢宽度应不小于1.1m,深度应不小于2.1m。可容纳担架电梯轿厢门净宽不应小于0.9m。
- 4. 电梯数量应综合考虑层数、服务户数、电梯速度等主要技术参数及使用者的舒适度等因素确定,每台电梯服务户数不应超过40户。
- 5. 7层及以下的住宅,电梯的载重量应不小于800kg,7层及以上住宅电梯的载重量应不小于1000kg。
- 6. 当电梯未成组布置时,两部电梯均应为无障碍电梯,且均应通至地下车库和地下非机动车库。
- 能源系统

新建住宅建筑采用太阳能热水系统、光伏系统时,应统一规划、同步设计、同步施工。

 1. 生活热水系统的热源宜采用太阳能、空气能或地热能等可再生能源,采用太阳能或空气能系统时应设置辅助热源,采用地源热泵系统时可不设置辅助热源。
 2. 住宅宜优化用能结构,提升能源使用效率,鼓励安装太阳能光伏发电系统。



万邦·香溪里7号楼封顶

7月19日上午,万邦·香溪里项目7号楼正式封顶。至此,该项目住宅楼全面封顶。万邦·香溪里项目由三门峡万邦同创置业有限公司开发,作为我市较早以实景呈现的第四代住宅项目,自启动建设以来便受到不少市民关注。本报记者 汪潭 摄

强交通支撑发展 优服务惠及民生

市交通运输局多措并举助力高质量发展

本报讯(记者刘彦君)近日,市交通运输局对经济运行、民生保障、项目建设及安全生产等重点工作作出部署,为全市经济社会持续高质量发展提供支撑。

紧盯经济指标,稳固运行态势。该局将聚焦客货运周转量提升、其他运输业增速、物流成本降低、运输结构优化等核心指标,强化统筹协调。助力道路运输企业扩大规模、整合资源、降低成本,保障运输经济平稳运行,确保客货运周转量增速超过

全省平均水平,持续保持在全省第一梯队。

抢抓建设时机,扩大交通投资。当前正值建设黄金期,该局倒排工期、挂图作战,在保障安全与质量的前提下,全力推进卢洛、济新高速,209国道王官大桥及连接线等省干线、农村公路,以及公交站、客运枢纽等在建项目。力争形成更多实物投资量,提前两个月完成33亿元年度投资目标,充分发挥投资对经济的拉动作用。

聚焦民生实事,提升服务质效。为切

实办好民生实事,该局健全全域沟通协调体系,强化督导,加快推进公交优先发展、农村客运公交化等惠民举措,确保如期完成335处平交路口治理、130公里农村公路新建改建以及110个标准化县乡村物流快递服务点建设任务。

加快项目前期工作,推动全面突破。在项目前期工作方面,该局加强与有关部门沟通协调,确保投资110亿元的三门峡至洛宁高速公路项目尽快通过省发展和改

革委员会审核并在年内开工建设;加快总投资180亿元的永城至灵宝(三门峡段)和灵宝至芮城项目勘察设计和前期要件办理,力争明年开工;推动新洛三高速、沈丘至卢氏、观音堂至夏县等项目全面启动勘察设计,争取进入全省“十五五”建设项目库。同时,力争总投资20亿元的城乡交通一体化项目、综合交通运输北站等运输项目年内开工,并抢抓政策机遇推进豫西综合交通物流枢纽等项目前期工作。

市交通运输局：严管水上安全 加速项目落地

本报讯(记者刘彦君)7月17日,市交通运输局围绕水上交通安全治理与重点项目推进开展专题调研,全面了解水上交通行业治理、执法监管、项目建设等工作情况,为加快建设交通强市、推动黄河流域生态保护和高质量发展凝聚海事力量。

毫不动摇,筑牢水上交通安全防线。持续发挥行业监管与行政执法联动协作机制作用,依法严厉打击水上运输违法违规行为,有效防范化解各类风险隐患,保障全市水上交通运输安全生产形势持续稳定。

坚持不懈,深化安全隐患排查整治。聚焦水路运输、旅游客运、水上施工等重点领域,按照企业自查、县级排查、市级抽查的要求,对渡口、船舶、码头等重点部位和关键环节开展全方位、无死角的隐患排查整治。建立“排查—整改—验收—销号”闭环管理机制,对安全隐患不落实、制度执行不严格、隐患整改不到位的企

市公路事业发展中心：公路养护提质增效 汛期管控筑防线

本报讯(记者刘彦君)7月18日,市公路事业发展中心围绕普通干线公路养护管理评价及汛期风险管控工作,对迎汛评重点内容、干线公路汛期风险管控措施、公路巡查工作制度、汛期预警“叫应”和应急处置等工作进行部署。

养护管理评价,多措并举提质增效。在普通干线公路养护管理评价工作方面,该中心强化责任落实,对照目标任务,严格按照责任分工和进度安排,逐项推进工作;聚焦重点,突出实效,依据今年国评新要求,从综合质量效益评价、治理能力提升、全要素生产率评价、公众满意度评价等多点出发,重点提升路面技术状况;加强道班和服务区管理,做好路基、桥梁、交安设施等方面的工作;查漏补缺,夯实内业基础;定期调度,加强沟通,主动与河南省交通事业发展中心汇报对接,及时掌握国评新动态,实时调整工作重点。

汛期风险管控,筑牢安全防线。针对汛期风险管控工作,该中心增强危机意识,切实压实责任,结合本地区实际情况,抓好重点领域防汛工作,严格落实三级包保责任制,确保工作在一线、指挥在一线;细化隐患排查,制定汛期公路巡查制度,深入开展风险隐患排查,将重点路段、关键点纳入一张风险隐患排查清单,确保隐患排查“零死角”;做好预警“叫应”,接到气象预警信息后第一时间响应,根据气象预警等级及连续阴雨对道路造成的影响,及时采取措施;强化应急力量,通过应急救援知识培训和组织应急演练,提升应急处置能力;加强值班值守,严格落实24小时值班制度和领导带班制度,规范信息报送。



更换井盖 保安全

7月16日,陕州区交通运输局在对吕寺线开展安全隐患排查时,发现3处下水井盖存在丢失、破损情况。图为工作人员顶着烈日更换新的下水井盖。

贺晓丽 摄

灵宝市农村公路管理所：全速推进项目建设

本报讯(记者刘彦君)今年以来,灵宝市农村公路管理所围绕年度目标,全力推动农村公路建设。目前,总投资约3500万元、总里程约15公里的3个重点项目已按计划建成通车,实现主体完工目标。

科学管理破难题,人力统筹筑根基。此次建设的Y038线灵宝西高铁至黄帝铸鼎原项目、西阎乡尚家湾村至西

寨村沙河沿线道路新建项目以及杨家湾至雷家营村交通道路工程,面临着3个项目同步施工、人员机械紧张的难题。该所精选团队,对施工内容、现场环境、天气影响等关键变量进行联动研判,为方案制定提供精准依据。通过细化工期节点,精准匹配各阶段人机需求,实现人机高效轮转、无缝衔接。

多点突破强推进,要素保障促达

效。为推动项目早建成、早达效,该所建立了一套完善的推进机制,包括领导分包、专班调度、跟踪督导、难题化解等,确保项目建设高效推进。坚持要素跟着项目走,服务围着项目转,及时与林业、国土部门沟通协调,高效落实手续办理,为项目开工建设扫清障碍。同时,多渠道筹措资金,统筹好人机物料等关键要素,确保项目跑出“加速度”。

冲刺“下半场”,巩固成果促振兴。面对全年目标任务,该所对剩余建设任务进行全面梳理,加快推进民生实事、美丽乡村建设和养护安防工程施工,不断巩固项目建设成果,扩大战果。

卢氏县交通运输局：动态监管消除隐患

本报讯 连日来,卢氏县交通运输局道路运输服务中心精准施策,通过“三个强化”推进防暑降温和安全保障工作,守护群众生命财产安全,确保行业运行平稳。

强化预警联动,科学精准调度。密切追踪气象数据,依托车辆动态监控系统、短信平台及行业微信群等渠道,累计推送高温预警信息8条,实现运输企业、从业人员全覆盖;针对不同业态分类施策,督促运输企业科学规划班次,落实驾驶员轮休制度,防范疲劳驾驶;指导3家出租车、网约车企业对88辆营运车辆开展维护,重点检修空调系统;协调驾校调整教学时段,配备遮阳设施与防暑药品;要求维修企业错峰作业,强化设备及易燃易爆物检查,杜绝火灾隐患。

强化源头管控,夯实安全基础。以客运站为核心,严格执行“三不进站、六不出站”制度,加密安检频次至每日2次;拦截易燃易爆物品5件;客运站专设防暑休息区1处;督促运输企业对营运车辆重点部位制动、轮胎等关键部位。

强化动态监管,构建闭环体系。充分发挥车辆动态监控平台作用,实时分析车辆行驶数据,累计捕捉纠正超速、疲劳驾驶等违规行为1起;提升报警信息处置效能,严格问题核销流程,建立闭环管理机制,已整改各类安全隐患2处,确保隐患动态清零。(常娟娟)